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ÁLTALÁNOS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.
minden, szom’baton.

SZERKESZTŐSÉG:.
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám, 

hová a lap szellemi részét illető közlemények czimzendó'k.

Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési ára: egész évre 4 frt, félévre 2 frt.

Az erdélyi gazdasági egylet tagjai ingyen kapják. 1

. KI ADÓHIVATAL:
Kolozsvárt, belközép-utcza 11. szám,

ide küldendők a hirdetések, mindennemű mellékletek, előfizetési és hirdetési 
pénzek, valamint a reclamatiok.

Hirdetések a legolcsóbb árszabály' szerint vétetnek fel.

Hivatalos rész.

Meghívás közgyűlésre.
Az erdélyi gazdasági egylet alap

szabályszerű

rendes közgyűlését
Kolozsvárt 1894. április hó 22-én — vasárnap 

— délelőtt 10 órakor „kX. .
fogja saját helyiségében (Belközép-uteza 1.1-ik 
sz. gróf Mikó-félé ház, emelet) megtartani, 
melyre az egylet t. tagjai tisztelettel meg

hivatnak.

- Közgyűlési napirend:
I. Elnöki megnyitó.

. : ■ 2, Titkári jelentés az egylet 1893-ik évi 
működéséről.

3. Pénztári jelentés az egylet 1893-ik évi 
, zárszámadásáról; ezzel kapcsolatosan ’ '

4. A számvizsgáló-bizottság jelentése.
5. Az 1894-ik évi költségvetés megálla

pítása.
6. A múlt évi rendes közgyűlés óta az 

egylet kebelébe lépett tagok bejelentése.
7. Netáni javaslatok, indítványok.
8. Az elnökség és a választmány leköszö

nése.
9. Egy elnök, két alelnök és az igazg. 

választmány 24 tagjának megválasztása.
10. Az állatkiállitási és állattenyésztési

szakosztály végrehajtó bizottságába S egyleti 
tag megválasztatása. .

II. A gyűlés bezárása.
Kelt az erdélyi gazdasági egylet igazgató 

választmányának Kolozsvárt 1894. évi márczius 
hó 12-én tartott üléséből.

Sz. Szakiíts Péter Szabó József 
cgijleti titkár. egyleti elnök.

TARTALOM..
Hivatalos rész.

Idei állatkiállitásunk.
Az erdélyi pincze-egylet és az ezredéves kiállításunk. 

Alőrágyi István.. :'
Maurer „Tökéletes“ oltógépé. x—y. "

Rövid szakközlemények.
Homoki bükkönyről. — A gyümölcsfák fagyfoltjai

nak betakarása — A vetőmag nagyságának befolyása a ter
mésre. -— Kiköltésre alkalmas tojások '— Kukoriczaa ta
karmányozásban. ■■■"' ' /
'/Vegyesek, j,

Felhívás len, illetve lencse termelési kísérletre. — Erdő
őri szakiskolai növendékek alkalmazása, — Bernáth- 

. falvi és Földvári Földváry László. — Gazdatisztek 
és erdészek segély s nyugdij-egyesülete. — Kivéte
les kukoricza díjszabás. ,— Gyümölcs-csemeték ki
osztása, — J.uhkivitelünk Francziaországba. — Szőlő- 
ojtási .tanfolyamok. ' . . .

Fiaczí értesítő.

Hirdetések.

Idei állatkiállitásunk.
; Senkit se lepjen meg, hogy az előkészületek 

már most kezdetüket vették augusztusban rende
zendő kiállításunkra. Hisz a ki belátja a kiállítások 
fontosságát, a ki tudja, hogy egy jól sikerült kiál
lítás menynyi mindenféle körülménytől függ, az 
előtt nagyon természetes, hogy az előkészületekhez 
pár hónappal előbb kell kezdeni.

Az erdélyi gazdasági egylet állatkiállitási és 
állattenyésztési szakosztálya által évenként Kolozs
várt rendezett kiállítások eddig a sikerek folytonos 
lánczolatát nyújtották. Még pedig gradatim évről- 
évre sikerekben növekedett A múlt évi kiállítás
nak el kellett maradnia a kolera miatt. A sorozat
ból egy óv, egy sikerrel biztató kiállítás kimaradt. 
Azonban természetes dolog, hogy az idei kiállítás
nak annyival nagyobb szabásúnak, erkölcsi siker
ben pedig minden elődjét felülszárnyalónak kell 
lennie

Nagy fontosságát ezen évenként rendezni 
szokott kiállításoknak minden erdélyi gazda és nem- 
zetgazda jól tudja. Mi befolyása van erdélyrészi 
állattenyésztésünkre, minden beavatott előtt feles
leges bizonyítgatni. Kivált, ha az állatkiállitások 
kettős baszna folyton szemünk előtt lebeg. Az

egyik oldalú haszon magában a kiállításban, mint 
kiállításban, rejlik Azon versenyben, -mely a tör 
ny észtőket serkenti a jutalomdijak elnyerésére, me
lyet csak úgy ; nyerhetnek el, ha értékesebbnél-er- 
tékesebb tenyészállatok előállítására törekesznek. 
A másik része a haszonnak, a tenyész vásárban 
rejlik. Kiváló tenyészanyagaikat a tenyésztők itt 
értékesíthetik legjobban és ez által fáradságuk ju
talmához juthatnak; de azon része is a gazda kö
zönségnek, mely résznek tenyészanyagra van szük
sége, itt szerezheti be a legjobbat. - ‘

Csakhogy az ily kiállítások rendezése, sok 
anyagi áldozattal jár. Legyen egy gazdasági egylet 
bármily vagyonos, saját erejéből nagyobb szabású 

. kiállítást alig rendezhet. Múlt évi kiállításunk biz-r 
tositva volt a Nagy méltóságú földmivelésügyLMinisr 
tér ur kegyes támogatása által, ki a kiállítás .ezép 
jaira 3000 irtot, lódijazásra 4000 frc. aranyat, á 
használati lovak díjazására 1000 irtot adományo
zott. De e kiállításunk elmaradtával, a, 4000 frc. 
aranyat és az 1000 irtot még az évben: feL kívánta 
használni más czélra és vissza vette. A 3000 irtot 
azonban meghagyta az idei kiállítás czéljaira. ■ j

Ez évi kiállításunk sikere, illetve a megszo
kott és kívánatos terjedelemben való létesülhetése 
attól függött, sikerülénd-é a visszakért dijakat az 
idénre újból kieszközölni. E dijak nélkül kiállítá
sunk egyik legfontosabb része, a lókiállitásnak kel
lett volna elmaradnia. Márpedig lótenyésztésünk 
az, mely leginkább rászorul a támogatásra. Ezen 
kívül lókiállitás nélkül kiállításunk vonzerejéből na
gyon sokat veszített volna..És itt kikeli emelnünk 
a 4000 frc. aranyon kívül a használati lovak díja
zására szánt 1000 irtot is. Épen a gazdasági lovak 
nevelése az, mely haza részünkben sok tenni valót 
kíván, mely nagyon rászorul á támogatásra és javí
tásra.

Ezen dijakat szerencsések voltunk az idéni 
kiállításra újólag megnyerni. Nem tudunk eléggé 
köszönetét mondani Bethlen András földmivelési 
Minister ur ő N.-méltóságának kegyes támogatásá
ért, ki felfogva hazarészünk ezen kiállításának nagy 
fontosságát és horderejét, nagylelkű adományával 
ily korán segítségünkre sietett. Köszönetét kell ki
vált mondanunk az anyagi támogatáson kívül azon 
meleg érdeklődésért, melylyel kiállításunk iiánt vi

A legjobb magvak
magkereskedésében

Fífclül: nnilÁPWffl
Aiirissy-nt 23. szám. flUUlll Lo 1 iilll Kormlitreartta 18.

l’o11,(uibiller-iitczn ti>1.
203 (14-52)

Központi raktárak:
Az uj főárjegyzék, mely egyedüli a maga nemében, kívánatra ingyen és bórmentve küldetik.
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seltetik, azon erkölcsi támogatásért, melynek fon
tosságát alig-alig tudjuk mérlegelni.

Egy pár szóban ineg kell köszönünk az erdélyi 
gazda közönség nevében kiállítási szakosztályunk 
elnökének gróf Bánfify Györgynek gondosságát és 
fáradozását, ki ezen adományt a Minister urnái ki
eszközölte.

Most már csak gazdaközönségünk részvéte
létől fog függni kiállításunk sikere. Hogy a várt rész
vételnek meg fog felelni gazdaközönségünk, abban 
nem kételkedünk.

xxxxxxxmioiooim
Az erdélyi pincze-egylet és az ezred

éves kiállításunk.
Márczius hó 12 én tartotta Kolozsvárott az 

erdélyi pincze-egylet 3-ik üzletévéről beszámoló 
közgyűlését, mely alkalommal örömmel győződtünk 

.meg arról, hogy az uj pincze-egylet rövid idejű 
fennállása daczára már is szép reményekre jogostó- 
fejlődésnek indult, a mennyiben ezen egylet ma már 
nemcsak 104.250 frt értékű vagyon felett rendel
kezik, a boreladási számla kimutatása szerint 18.537 
forint 50 kr értékű bort forgalmazott, részvénye
seit évente 5% osztalékban részesítette, hanem e 
mellett még3534 frt. 70 kr.. tartalék alapot is 
gyűjtött és a mi mindezeknél is jelentékenyebb, 
ezen egylet rövid 3 évi fennállásának ideje alatt 
vissza szerezte a sok viszontagságon át ments végül 
liquidálni kényszerült régi pincze-egylet közönség 
előtt elvesztett bizalmát és tekintélyét.

Hogy az erdélyi pincze egylet, ezen szőlésze
tünk s borászatunk fejlődésének előmozdítására 
hivatott fontos intézmény a régi egylettel végleg 
el nem enyészett s helyébe azonnal a jelenlegi uj 
egylet keletkezett, ez legnagyobb mértékben, mond
hatni kizárólag gróf Bethlen András földmivelési 
miniszterünk, nemzetgazdaságunk minden terén 
■előtörő bölcs belátása és intézkedésének köszönhető, 
melyből kifolyólyag azáltal, hogy Miniszterünk az 
államkincstár részéről 20,000 frttal a részvényesek 
sorába lépett, az uj egyletet nemcsakjgemjelenté- 
keny anyagi segélyben részesítette, hanem a mi 
ennél sokkal fontosabb és becsesebb, a közönség 
figyelmét és érdeklődését az uj egylet iránt felkel
tette s morális befolyásával az egylet tekintélyét és 
hitelét s ezzel jövőjét megalapítani és biztosítani 
kegyeskedett.

Ha az államkincstárnak az egyletre gyako
rolt ezen kedvező befolyása mellett még figyelembe - 
veszszük, hogy az újjá alakult pincze-egylet zász
lója aláalegönzetlenebbb áldozatkész hazafiak cso
portosultak, kik az egyletet nem haszon lesésből, 
hanem csak fontos czéljánál fogva hazafiui köteles
ségérzetből támogatják, úgy ezen kedvező tényezők 
összmüködéséből bizton lehet remélni, hogy ezen 
egylet mihamarább felfog virágozni s szőlőszetünk 
s borászatunkat áldást hozóan előfogja mozdítani, 
különösen akkor, ha tehetősebb szőlőbirtokosaink 
minél nagyobb számban csatlakoznak ez egylethez, 
s azt működésében erkölcsileg mint anyagilag tá
mogatni törekszenek.

Azon csekély anyagi áldozatot, melyet az egy
let részvényeseitől követel, mily dúsan téríti vissza, 
az bővebb fejtegetésre nem szorul; mindazonáltal 
azok érdekében, kik erről tudomással nem bírná
nak, felemlíthetem, hogy az egylet évente nemcsak 
5—6% kamattal jutalmazza részvényeseit, hanem 
ezenkívül az által, hogy erdélyrészünk jelesebb mi
nőségű borait összevásárolja, azokat rendszeres ke
zeléssel világkereskedelemre alkalmassá téve forga
lomba hozza, borainknak hírnevét és kelendőséget 
szerez.

Ugyancsaka rendszeres bor kezelés és a borke
reskedelem előmozdítása czéljából az egylet szakava
tott pinczemesterét a közönségnek, de első sorban 
a részvényeseknek bármikor segítségére bocsájtja. 
E végből a pinczemestert évente több Ízben kör
útra kiküldi, hogy a termelők pinczéit meglátogassa, 
az eladásra szánt borkészletek mennyiségét, árát 
számon vegye s evidentiába tartsa; a borok minő

sége és állapotáról meggyőződést szerezve, a borok 
rendszeres kezeléséhez szükségeltető útmutatáso
kat nemcsak szóval, hanem gyakorlatilag is meg
adja, s végül ezzel kapcsolatosan az egylet részére 
való borvásárlássa), nemkülönben közvetítés utján 
a borkereskedelmet előmozdítja.

Midőn ezekben a pincze-egylet állapotát és 
czélját röviden körvonalaztam, egyúttal vagyok 
bátor az érdeklődő közönség figyelmét felhívni az 
egylet azon nem eléggé méltányolható mozgalmára 
is, melyet a milleniumi kiállítás sikerének előmoz
dítása s ezzel kapcsolatosan erdélyrészi borászatunk 
emelése szempontjából megindított, s ennek nyil
vánossá tételével engem megbízni szíveskedett. 
Ezen megbízásból kifolyólag értesítem a t. borter
melő közönséget, hogy a pincze-egyletegy borásza
tunk tekintélyéhez méltó, önálló nagyszabású és 
díszes borkiállítást szándékszik rendezni, melyben 
a borok „Erdélyrészi bortermelők kiállítása“ czime 
alatt ugyan egy nagycsoportba összesítetten lesz
nek kiállítva, de az egyesek borai külön-külön lesz
nek bírálat alá bocsájtva. Hogy pedig a kiállítás 
minél fényesebben sikerüljön, s hogy azon bárki is 
jeles minőségű boraival részt vehessen, a pincze- 
egylet hajlandó a tulajdonosoknak a kiállításra szánt 
borait, melyeket az egylethez beküldendő minták 
után arra érdemesnek talál, az egylet pinczéjében 
a kiállításhoz előkészíteni s azok a kiállításhoz szük
ségeltető mindennemű eszközök és anyagokról u. 
m üvegek, dugók, vignetták stbről, a tulajdonosok 
költségére gondoskodni.

Sőt mivel az egylet erdélyrészi borainknak a 
világ piaczon minél nagyobb körű megismertetése 
végett még kóstoló csarnokot is fog állítani s abban 
jelesebb borainkat elárusítani szándékszik,- azért 
az egylet az ebben résztvenni kívánók nagyobb 
mennyiségű borait még saját pinczéjükben is kezel
tetni hajlandó

Hogy azonban a pincze-egylet, ezen borásza
tunk nagy előnyére szolgáló hazafias terveit meg
valósíthassa, szükséges, hogy a kiállításon részt
venni óhajtók, kiállításra szánt boraikból fajonként 
legalább 3 dl.-nyi mintákat a pinczp-egylethez be
küldeni szíveskedjenek, honnét a kiállítási ügyekre 
vonatkozólag megkivántató közelebbi felvilágosítá
sokat is rövid időn megnyerendik Nehogy egyese
ket a kiállítási költségektől való idegenkedés ezen 
üdvösügytől már előre visszatartson, tudatnom kell 
végül még azt is, hogy a kiállítási költségek rész
ben az egylet és egyes nagyobb birtokosaink áldo
zatkészsége, részben pedig a remélhető állami tá
mogatás által előre láthatólag oly csekélyre fognak 
redukálódni, hogy azt kisebb termelőink is könnyen 
viselni képesek lesznek.

Azon kellemes reményben élek, hogy ezen 
rövid közleménnyel sikerült t. bortermelő közönsé
günk figyelmét és érdeklődését az erdélyi pincze- 
egylet s az ezzel kapcsolatos kiállítási ügy iránt fel
kelteni s nem tartom szükségesnek e tárgyak felett 
bővebb fejtegetésbe bocsátkozni, mert meg vagyok 
győződve róla, hogy minden igaz hazafi ki saját ér
deke mellett hazája jólétét s jövőjét is lelkén hor- 
doza, ennyiből is belátja ezen intézmények nagy 
fontosságát és horderejétsnemkésend azokat ezen 
érdekekből kifolyólag minél hathatósabb támoga
tásban részesíteni, mely érintett szempontokból 
ajánlom is ezen közleményt a t. érdeklődő közön
ségünknek szives figyelmébe.

Mórágyi István, 
erdélyrészi szöl. biz. főfelügyelő.

Maurer „Tökéletes“ oltógépe.
Szolgálatot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha 

ez alkalommal a szőlőbirtokosok figyelmét a kassai 
„Szőlőszeti és Borászati Lap“ szerkesztő-kiadója, 
Maurer János által szerkesztett „Tökéletes“ venyige
oltó gépre felhívjuk.

A gép a milyen tökéletes, oly egyszerű is s 
bárki által, még a legügyetlenebb munkás által is 
könnyen kezelhető; emellett nem áll könnyen rom
lásnak vagy kopásnak kitett részekből, hanem csu
pán szilárd anyagból készült, komplikált alkatrészek 
nélkül.

„Tökéletesének nevezhető azért, mert magá

ban egyesíti egy oltógéphez fűzött mindennemű 
kívánalmakat, főkép kitűnik könnyű kezelés és se
bes munka által; vastag és vékony venyigét egy
aránt lehet oltani vele, előzetes tanulmányt nem 
kíván s a hozzá való késsel a legsimább metszlapot 
lehet csinálni, mi által a venyige bélzuzodása tel
jesen lehetetlen. Magát a gépet csak egy ember 
kezeli Fő előnye pedig, hogy olcsóságánál fogva 
bárki által könnyen megszerezhető. -

Maurer ur ezen gép által valóságos népies 
gépet óhajt a szőlőbirtokosok kezébe adni, mely 
bizonyára hivatva lesz minden eddigi ily gépet ki
szorítani a használatból.

A Maurer-féle „Tökéletes“ venyige oltógép 
két részből áll, fejből és talphól.

A fej külön két félrészre oszlik. E felek két 
peczek által egyenletes mozgásban tartatnak A 
vennyigék befogadása előtt egy egyszerű csigarugó 
a két félrészt szét tolja

A fej azért áll két részből — s ez a találmány 
sarkalatos pontja, — hogy vastagabb és vékonyabb 
vennyigéket egyaránt lehessen oltani s azért a vá
gás alkalmával a gép a venyigét feszesen tartja. 
Ez pedig igen fontos s egy jó oltógépnél főkövetel- 
mény, mert mihelyt a venyige akármely más gép 
hüvelyében nem áll feszesen, a vágás nem lehet 
egyenletes és biztos.

A „Tökéletes“ gép épen ezen előny által múl 
felül minden más gépet.

Vegyünk csak elő akár mely más gépet. A 
„Richter-féle“ hüvelyeknél azt fogjuk látni, hogy va
lamely venyige az egyik hüvelybe nem fér bele, a 
másikba pedig nagyon is tág; ha pedig a venyige■ 
lóg a hüvelyben, a kés azt a helyéből kimozdítja s- 
ennek következtében a vágás egyenetlen és bizony
talan lesz Ez eset a „Tökéletes“ gépnél nem for
dulhat elő, mert a gép a venyige vastagságához ké
pest magától beáll s a vesszőt mozdulatlanul fesze
sen tartja.

A fásoltásnak egy másik fő és sarkalatos pontja,, 
hogy a venyigét nem szabad hoszban lemetszeni,, 
mert ilyenkor a bél zuzódása vagy összetorlódása, 
majdnem elkerülhetlen; hanem hogy sima metsz
lapot nyerjünk, oldalt kell vágni. Ezen elv még a 
zöldoltásnál is fennáll. A „Tökéletes“ gépem az ol
dalt vont vágást lehet végezni épen úgy,-mint a< 
gyaluval való hoszvágást, tetszés szerint, ai mint a, 
kést tartjuk.

A venyige bütyke számára is van mélyedés ai 
gépen, azért, hogy a bütyökhöz lehetőségig közel, 
essék a metszlap, másrészt pedig, hogy a bütyök
nek esetleges zuzódás nélkül ellenféllé képessége- 
legyen

A „Tökéletes“ gép segélyével bármely páro- 
sitási mód keresztül vihető

A gép leírása után térjünk át kezelésére.
A gép talpát három csavarral az asztalhoz 

erősítjük, hogy a venyigét balkezünkkel a gépbe 
illeszthetjük.

Midőn balkezünkkel a venyigét a bütyökig a. 
gépbe illesztettük, ugyancsak a balkézzel a gép 
fejét megszorítjuk, miáltal a két fejrész összeszo
rul s a ben lévő venyigét feszesen tartja

Ezután következik a vágás. A kést a venyigé
nek testünkhöz fordult oldalához ilesztjük s egy 
vontatott magunktóli vágással a venyige el van 
metszve.

Az oltónak többet tanulni s gyakorolni nem 
kell. Ezt pedig néhány próbavágás után teljesen 
elsajátította magának.

Tegyük fel, hogy naponként egy géppel több 
ezer oltványt akarunk készíteni, akkor a munkát 
helyesen kell felosztani.

Egy munkás az alanyokat és a nemes gályá
kat vastagság szerint osztályozza s előkészíti. Ez, 
ha két késsel dolgozunk, az egyik kést időközön
ként kifeni.

Egy másik munkás a venyigéket a gépen 
vágja.

Egy harmadik munkás az alanyokat és a ne
mes galyakat összeilleszti. Ezenkívül kell legalább 
három munkás, kik az oltványok kötését, vagy a 
dugó reá szorítását végzik.
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Végül egy munkás, ki az oltványokat számoz
za, csomóba köti s elviszi, esetleg ismét uj venyi
gét hoz.

Hogy egy nap egy gépen hány oltványt lehet 
készíteni, ez igen természetesen az oltó egyéni 
ügyességétől, gyakorlottságától s a kiszolgálattól 
van függővé téve; de lehet 1500 darabot, sőt töb - 
bet is előállítani.

Egy darab „Tökéletes“ oltógép ára 5 frt. 
Egy darab oltókés 2 forint. Metsző ollók, venyige 
mércsék, dugaszfogók, dugaszok, Raffia stb. juta 
nyosan szintén kaphatóka „Szőlészeti és Borászati 
Lap“ kiadóhivatala utján Kassán. x— y.

Rövid szakközlemények.
— Homoki bükkönyről a következőt írja 

egy gazda lapunknak. Ezen bükkönyt én három 
év óta homoki bükköny (cicia villoza) név alatt 
ismerem és termelem. Czélom volt, hogy a sze- 
csői túlnyomást homok-területre, oly takarmány 
növényt hozzak, mely elsősorban mint Iégenygyüjtő 
ne száradjon a száraz talajon, és száraz kiima alatt 
is meglehetős takarmány mennyiséget, egész rósz 
homok ugaron tűrhető birkalegelőt adjon. Kísérle
tet tettem saradellával, csibehurral, de ezek a 
májusi forró napokban elpusztultak. A homoki bük
köny egészen bevál, mert 1., igen korán vethető, 
kikelés után kis fagyok nemártanak neki s ezért a 
téli nedvességet jól értékesíti, s ez homokon igen 
lényeges, 2., gyorsan fejlődik, már junius első nap
jaiban kaszálható, s utána a talaj még más takar
mánynyal bevethető (csatornádéval, kölessel) vagy 
rozs alá kitünően elkészíthető, 3., mint légeny- 
gyüjtő növény nem szárad, 4 ; jó homokon elég nagy 
tömeget ád, de ezt csak zölden ajánlom feltakar- 
mányozni, vagy bevermelni, szárítani nem jó, mert 
hösszu borzas levelei lehnllának, 5., ugarban rósz 
homokon birkalegelőnek vetve jó legelőt át, s utána 
összeállóbb és termöerőben gazdagabb lesz a homok, 
6., vethető júliusban, kissé; zöldtakármánynak, s 
minthogy 4 fokú hideget körínyen kibír, még októ
ber utolján is zölden használható, 7., magnak jó 
homokra vetve bőven fizet, s magja eléggé könnyen 
csépelhető spolyvája igen jó takarmány, 8 , luczerna 
és here védnövényül nagyon alkalmas, mert nem 
dől meg és nem árnyékol nagyon, minthogy borzas 
szétálló levelei vannak. Mindezek használata nálam 
ki van próbálva, s ezért mint homokgazdaságok ta
karmány növényét igen ajánlhatom Jó agyagos föl
dön mint köztes vetemény, nem mint főtakarmány, 
szintén igen jó szolgálatot tehet. Kiváló minőségű 
tiszta mag kapható mmként 36 írton Szávoszt AIp- 
honz magkereskedésében Budapest

— A gyümölcsfák fag’yfoltjainak betaka 
rására kétségen kívül legjobb tapasza kátránynyal 
kevert palakőpor, hanem igen jól lehet e czélra 
használni a 2/3 rész kátrány és '/, rész kopállakk- 
ból álló. keveréket is, melyet használat előtt jól 
össze kell főzni, azután kihűlni hagyni és ecsettel 
igy hidegen a sebre kenni
\ . — A vetőmag nagyságának befolyása a
termésre, Desprez franczia gazda kísérletei szerint 
igen tetemes, s az illető azt állítja, hogy az ő ész- 
letei szerint egy kizárólag csak válogatott nagy 
magvakkal eszközölt vetés, hektáronként 2000 
kilogrammal képes nagyobb' szemtermést adni, 
mintha válogatott apró mag vettetik el. Ezen kí
sérletek eredménye fontos Útmutatásul szolgálhat 

, arra nézve, hogy a vetés eszközlésénél mily nagy 
/figyelmet érdemelnek a súlyos és nagy magok, a 
'melyeknek kiválogatása különben alkalmas rosták 
segélyével, nem is követel valami nagyobb fárad
ságot.,,

— Kiköltésre alkalmas tojások. A te
nyésztőnek, nagy súlyt kell fektetnie a költésre, 
szaporításra szánt tojások megválogatására, mert 
javarészben a tojás minőségi n fordul meg akoczka: 
vájjon kifizeti-e magát a tenyésztés vagy nem A 
költésre szánt tojások három heteseknél idősebbek 
ne legyenek és meglegyen legalább a valószínűsége 
annak, hogy azok termékenyek. Németországban 
egy fiatal, erőteljes kakashoz legfölebb 6 tyukot 
tartanak a tenyésztők, igy megvan a valószínűsége 

annak, hogy e tyúkok tojásai mind termékenyítet
tek. Nálunk a legtöbb baromfitenyésztő 10 — 12 
tyukot is tart egy kakasra, mely eljárás éppen nem 
helyeselhető, bár az is igaz, hogy a magyar fajta 
kakas sokkal ellenállóbb képességű, erőteljesebb, 
edzettebb. Szaporításra legalkalmasabb a kétéves 
tyúkok tojásai; két évesnél fiatalabb tyúkok tojásai
ból apró, satnya csibék kelnek ki, melyekből a hű
vös, nedves időjárás következtében sok elpusztul. 
Kettős székü tojások szintén nem valók szaporí
tásra. Mielőtt a fészekbe raknáa tenyésztő a. tojá
sokat, tisztítsa meg őket, ha azok piszkosak volná
nak, mert a tojáshéjra rakodott, megkeményedett 
réteget a tojásban fejlődő csibe csőröcskéjével ne
hezen bírja áttörni és könnyen belefuthat. Ha a 
tojások terméketlenek, az elültetés után két-három 
nap múlva kicserélendők másokkal. Egyszóval: a 
költésre szánt tojásoknál a termékenyitettség a fo- 
dolog. Természetes, hogy egy tenyésztő sem mond
hatja egész biztonsággal, hogy a tojások valóban 
termékenyitettek-e, de megfigyelheti tyúkjait, vaj - 
jón a kakas eleget forgolódik-e körülöttük s a 
kakas által „mellőzött“ tyúkok tojásait eladásra, 
vagy fogyasztásra használja fel, de semmi esetre 
sem fogyasztásra. Sokszor megvitatott kérdés az, 
vájjon aikalmas-e a vasúton, kocsin szállított tojás 
a szaporításra Ha alkalmas is, bizonyára megvan 
a lehetőség arra, hogy a vasúton szállított tojásból 
a legnagyobb elővigyázat mellett is veszendőbe 
megy mindig egynéhány, de gyakran megtörténik 
az is, hogy a vasúton szállított tojás a kiwaggono- 
zás alkalmával anynyira összerázatik, hogy az egész 
szállítmány hasznavehetetlenné válik. Az angolok 
és francziák korpa közé rakják a vasúton szállítandó 
tojást, egy erős fedelű ládába rendszerint 15—20 
drbot tesznek és ugyanezt a ládát széna közé egy 
nagyobb ládában helyezik el. Hogy ez elővigyázat 
előnyére válik a tenyésztésnek, ahoz kétség sem fér.

— Kukoricza a takarmányozásban ki
tűnő szolgálatot tesz úgy a tej mennyiségének sza
porítása, mint minőségének javítása czéljából. Egy 
nagyobb tejgazdaságban évek óta már etetik a 
tengerit, még pedig egész finomra darálva: azt ta
pasztalták, hogy a tehenek több és jobb tejet ad
nak, mint előbb, a mikor rozslisztet kaptak. A kö
vetkező adagban és takarmányokkal keverten ete
tik: egy darab körülbelül 500 kg. élősulyu tehén 
kap napjára 12 kilogram répát, 7 kg. tengeri szár
szecskát, 1 kg. malátacsirát, 4 kg friss sörtörkölyt, 
1 kg. tengeri darát és 1/2 kg. buzakorpát; a többi 
takarmányok megnedvesitve összeelegyittetnek és 
erre hintetik szárazon a korpával kevert tengeri 
dara; szálas takarmányul 3 kg szénát kap minde- 
nik tehén. — Növendék borjuknak is igen jó a 
tengeri dara; ügyelni kell azonban, hogy sokat ne 
kapjanak, mert elhíznak és nem nőnek nagyra. A 
mai alacsony tengeri árak mellett bizonyára elő
nyös lenne, hogyha tengeri készletünkből a fejős 
teheneknek juttatunk minél többet.

Vegyes közlemények.

— Felhívás len, illetve lencse termelési 
kísérletre. A növénytermelési kísérleti állomás ez 
évben a többek között rigai lennel, és stockeraui 
lencsével óhajt kísérletet tenni, melyből eredeti 
vetőmag .áll rendelkezésére. Az állomás a kísérletre 
jelentkezőknek a lencséből 50 kgt. a lenből 1 m.- 
mázsát óhajt díjtalanul rendelkezésünkre bocsátani, 
csupán a szállítási költség viselése mellett, a ma
gyar-óvári állomástól. A küldendő lencse, magnak 
volna elvetendő, és a tenyészet ideje alatt tett meg
figyelések, úgy szintén a termés eredmény az e 
czélra küldendő rovatos Ívbe lesznek bevezetendők, 
mely rovatos ivek kitöltve, annak idején az állo
másnak vissszaszármaztatandók volnának. A kül
dendő lenből 50 kg. egy kát. holdra mag — 50 kg 
egy fél kát. holdra fonál nyerés czéljából elvetendő. 
(Azon gazdáknak, kik fonatot az idén termeszteni 
nem óhajtanak, csak 50 kg. magot bocsátunk ren 
delkezésükrc, magnyerés czéljából.) Az adatok szin- 

; tén rovatos Ívbe volnának bevezetendők, az ivek ki
töltve, — hozzájuk mellékelve a termett magból 2 
kg. a fonálból egy kis köteg — az államásnak vol
nának visszaszármaztatandók. Felkéretnek azon 
gazdák, kik egyik, vagy másik növénynyel kísér
letet tenni hajlandók volnának, ez iránti nyilatko
zatukat: „M. kir. állami növénytermelési kísérleti 
állomás Magyar-Óvárott“ czimre, lakhely, utolsó 
posta, s vasút állomás megjelölésével mielőtt be
jelenteni, honnan a vetőmag kellő utasítással és az 
adatok bejegyzésére szolgáló rovatos Ívvel együtt, 
a jelentkezés beérkezte után azonnal meg fog kül
detni. Hazafiui tisztelettel: A m óvári gazdasági 
akadémiával kapcsolatos növénytermelési kísérleti 
állomás.

— Erdőőri szakiskolai növendékek al
kalmazása az erdősítéseknél. Mint értesülünk a föld- 
mivelési minister Bethlen András grófnak az a jó 
gondolata támadt, hogy a tavaszi időben minden 
felé folyamatba kerülő erdősítések vezetésére ama 
birtokosoknak, kik eziránt hozzá fordulnak, a gör- 
gényi erdőőri szakiskolából készséggel bocsát ren
delkezésükre egy-egy szakképzett II. éves erdőőri 
szakiskolai növendéket. E hir vételének a birtokosok 
annál inkább fognak örülni, mert ez által most, a 
mikor minden felé érezhető az avatott munkáskéz 
hiánya, minden dij nélkül juthatnak egy-egy nem 
csak fegyelmezett, de gyakorlatilag szakképzett 
munkavezetőhöz Ez pedig közgazdasági szempont
ból azért megbecsülhetetlen, mert az erdei fák ül
tetésének szakképzett egyén által való vezetése 
biztosítja a költséges munka sikerét, a mi különö
sen a mezőségen, az ákáczültetvények szakavatat- 
ton vezetése általam, években felmerült eredmény
telen munkában leli bőven indokolását.

—- Bernáthfalvi és Földvári Földváry 
László cs és kir. kamarás és nagybirtokos kezde
ményezésére ezekben a napokban megalakul egy 
szőlőrészvény társaság, mely Pestmegyében egy 
1000 holdas szőlőtelepet fog létesíteni. A kezde
ményezőnek fent nevezett megye egy községének . 
tulajdonát képező immunis területet ígért és bizto
sított a község elöljárósága holdanként 100 frt ár
ban. A szőlőtelep beültetése, 4 évi megmunkáltatása 
és az összes befektetés, az épületeket is beleszá
mítva, a terület örök áronni megvárárlásának árá
val együtt igényel 900,000 forintott és 400,000 
forint tartalék alapot, vagyis összesen 1.300,000 
forintot azaz 13,000 darabb 100 frt részvény szük
ségeltetik az 1000 holdas szőlőtelep létesítéséhez 
és jövőjének biztosításához, mely összeget a kez
deményező 100 frt részvények által fogja össze
hozni A 100 forintos részvények már az első évben 
meg fogják hozni az 5% kamatott mi az 5-ik évig 
a tartalék alapból lesz fizetve, amikor a szőlő terem
vén, a tiszta jövedelemből lesz a tartalék alapba 
vissza fizetve. A részvények mára harmadik évben 
a szőlővessző termelésből, bevett jövedelemből fog
nak 6n/o osztalékra szerttenni és az 5 év után mi
dőn már vesszőtermésen kívül maga a gyümölcs is 
fog teremni, a részvényekre jutó osztalék 50—60 
%-ot fog kitenni. A részvények vevői egyelőre a 
névérték 50%-ának befizetésére lesznek kötelezve. 
A jövedelmezőségre vonatkozó számadatok helyes
ségét hosszú éveken át szerzett tapasztalatok, és a 
szakértők véleménye biztosítja, amiért is csak buz
dítanunk lehet az érdeklődő közönséget ezen hasz
nos és nemzetgazdaságilag fontos vállalatbani rész 
vételre.

— Gazdatisztek és erdészek segély s 
nyugdíj-egyesülete április hó 15-én d. c. 10 órakor 
a Köztelek üléstermében közgyűlést tart, melynek 
tárgy sorozat a lesz: Az ügyvezető évi jelentése a 
93-ik évi zárszámadás a 91-ik évi köllségelőirány-
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zat, az alapszabály módosítás, esetleges indítványok, 
melyeket azonban 8 nappal előzőleg kell az ügy
vezetőséghez írásban beadni. A közgyűléssel kap- 
csola osan tanulmányút leend április I6-án 17-én 
rendezve, melynek programmja a következő : Ápril 
15 én este a központi tejcsarnok működésének meg 
tekintése Ápril 16 án indulás a keleti pályaudvar
ból reggel 6 ó 40 p. személy vonattal, vagy 8 ó. 
30 p. gyorsvonattal Komárom-Ujszőny állomásra. 
A II. oszt menetár 2 írt 40 kr, illetve 3 frt. Ott 
tetszés szerint villásreggeli. Indulás a déli vasút 
vonalán Kis-bér megállóhelyig Hó 27 p. Jegyára 
1 frt 50 kr Érkezés 12 ó. 29 p. A kisbéri ménes 
intézetmegtekintése: 1-sőnap Burgonya-keményítő 
gyár. Allgaui tehenészet, tejfelező, vaj és sajtkészitő 
berendezés. Sertés hizlalás. Teíivér törzsmének, 
idomitás alatt lévő fiatal félvér és telivér kanczák. 
Este: társas ebéd. 2 ik nap. ápril 17-én. Meg
tekintése a félvér anyaménesnek. Fiatal bikák 
Csikóosztály Gőböly hizlalás. Sertés tenyéstés. Az 
intézeti fogatokon átrándulás Bábolnára. Megtekin
tése a simmentháli tehenészetnek, göböly hizlalás. 
Társas ebéd. D. u. Az arab törzsmének’, az anya- 
kanczák és a simentháli törzstehenészet megszem
lélése. Visszautazás Ácsról este 6 ó. 22. p. érkezés 
Budapestre 9 ó 50 p Menetár 2 frt 50 kr. A kis
béri és bábolnai ménes intézetekben való tartózko
dás ideje alatt a kirándulók a ménes intézet vendég
szerető ellátásában részesülnek.

— Kivételes kukoricza díjszabás. Ez év 
április hó 1 étöl a délnémet-osztrák-magyar vasúti 
kötelékekben a tengeri szállítására nézve ideigle
nes kivételes díjszabás lép életbe, mely e czikk 
szállítására igen mérsékelt tételeket tartalmaz. A 
díjszabása vasutak igazgatóságánál szerezhető meg.

— Gyümölcs-csemeték kiosztása. A föld- 
mivelési miniszter az idén is jelentékeny meny- 
nyiségü gyümölcs-csemetéket, fákat, oltóvesvsvőket 
s nemes füzdugványokat osztatott ki. Vagyonosak 
25 krajczárjával kapták a csemetéket az állami 
telepekről. Ingyenesen kiosztottak 164 kérvényező 
tanító, lelkész, egyesület, község és iskola számára 
665,450 gyümölcscsemetét,740,000 epercsemetét, 
101,025 gazdasági facsemetét és 638,400 nemes 
füzdugványt. Oltóvesszőt teljesen ingyen kiosztot
tak 414,300 darabot. A filloxera által sújtott vidé
kek, főleg a Hegyalja s Trencsén megyébe 16,567 
darab gyümölcsoltvány lön kiosztva. A kiosztás a 
jövő évben folytatódik. A kérvények minden év feb
ruár 1-éig nyújtandók be a földmivelési miniszté
riumba ezen ingyenes csemeték s fákért.

— Juhkivitelünk Francziaországba. Né
hány hó óta a magyarországi juhkivitel Franczia- 
ország felé ismét élénkülni kezd A múlt hóban is 
töbh mint 26 ezer juhot szállítottak Francziaország
ba s most folyó hóban is meglehetős nagy az export. 
Előttünk fekszik Francziaország múlt évi juhfor- 
galmistatisztikája, amelyből kitűnik,hogy Franczia
országba Ausztria és Magyarországból 120 ezer 
darab juh érkezett A osztrák és magyar árufor
galmi adatok szerint Francziaország részére kivit
tek a múlt 1893. évben 130 630 darab juhot; a 
különbség tehát nem jelentékeny. Mindenesetre 
örvendetes jelenségnek tekinthetjük, hogy juhkivi
telünk újabban ismét emelkedni kezd.

— Kertbirtokosok minden szükségletü
ket a mi kertjük számára magvakból, legkivált a 
jelenleg melegágyakhoz szükséges magvakból, mű ■ 
trágyákból és szerszámokból kell, legmegbízhatóbb 
és legjobb minőségben a legjutányosabban Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedéséből szerzik be, 
mely az ezen szükségletekre vonatkozó gazdagon 
illusztrált árjegyzékét bárkinek kívánatra ingyen 
és bérmentve megküldi. Minden rendelés még be
érkezte napján elintéztetik.

— Eg-y alig használt Clayton és Schutt 
Ieworth-fele, hat lóerejü gőzkukoriczamorzsoló 5 — 
600 Hl. napi munkaképességgel eladó kész pénzért, 
vagy egyenértékű tengeriért. Bővebb felvilágosítást 
nyújt a kiadóhivatal.

— Két pár világos brahma tenyész 
baromfi eladó. Hol? Megmondja a kiadó hivatal.

xxxxxxxxxxxxxxxxx
Piaczi értesítő.

Budapesti áru- és értéktőzsde. 
Gabonatőzsde.

Csekély kínálat mellett a vételkedv sem volt jelen
tékeny. — Az irányzat szilárd maradt és tartott árakon:

Idegen búzák változatlan árakon jegyeznek. 
A kinalat folyton tart és malmaink ezen búzákra arány
lag olcsó árakon tehetnek-szert.

Rozs üzlettelen, névleg 5.70—5.75 írton jegyez 
budapesti paritás. Árpa lanyha. Tengeri szilárd. Zab 
nyugodtabb.

Hivatalos effektiv-árak:
frtól. írtig.

Buza . • * • 1 7-15 7-65
Rozs . • • • . 5.55 5-75
Árpa • 5’95 900
Zab . 6’95 7-40
Tengeri 4-90 5.00
Repcze . — —
Köles .........................4-00

Határldöüzlet
4-40

A várva várt esőzések még eddigelé csak helyen- 
kint, a vidéken állottak be, spekulánsaink tehát ismét szi
lárdabban vannak disponálva. — Bécsből szintén kedve
zőbb irány zatot jeleztek, úgy hogy piaczunkon a búza ára 
6—7 krral javult, mig ellenben tengeri alig 2—3 krral, 
zab és káposztarepeze pedig egyáltalában nem változtak.

Értéktőzsde.
Á járadékpapirok piaczának szilárd magatartása 

folytán kedvező' hangulatban nyílt meg. Utóbb azonban 
realizácziók nyomást gyakoroltak a nemzetközi papírokra, 
annál is inkább, mivel Berlinbó'l gyengébb jegyzéseket je
lentettek. A helyi piaczon is túlnyomó volt az eladási kedv 
és a forgalomba került kevés számú értékpapír jobbára 
olcsóbbodott. Járadékok mindvégig szilárdak maradtak. — 
Valuták és érczváltók ára is emelkedett.

— Szőlőojtási tanfolyamok. Guzman Dé
nes borászati felügyelő a folyó évben a tél és ta
vasz folyamán tartott szőlőfásojtási tanfolyamokat 
befejezte; az alábbiakban közöljük a tanfolyamok 
helyeit és résztvevőik számát.
Január hóban Zitákon tartott tanfolyamon 

Korondon 
Hadadon 
Sz -Somlyó 
Kraszna 
Beregszász 
Szerednye 
Tas nád 
N.-Károly 
I’cér 
Szatmárhegy 
N.-Bánya
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Vetőmagvak. (Mautliner Ödön tudósítása.)
A többnyire szép és meleg időjárás következtében 

a már csendesebbé vált forgalom ismét megélénkült és 
majd az összes magféléknek nagy kereslete volt. Elsőrendű 
vörös lóhere fogytához közeledik és daczára annak, hogy 
még meglehetó'sen keresik, az árak a múlt hetiekhez vi
szonyítva mégis csökkentek, még pedig minőség szerint 
2—3 írttal.

Luczernából nehézhez forgalom mellett csak cse
kély mennyiségek voltak elhelyezhetők, másodrendű áru 
egyátalán nem vétetett tekintetbe.

Répamagot e hét elején ingadozó áron bőven és 
sürgősen ajánltak, de később ezen kínálat félig-meddig 
megszűnt és igy további árhanyatlás nem állott be

Jegyzeteink 100 kilonkint Budapesten :

kik nyilvános vizsgát tettek, s érdemük szerinti 
kópesilő bizonyítványt kaptak. Ebből is látható, 
hogy a szőlőmivelő közönség nagyon érzi a munká
nak szükségét és készséggel tanul, ha arra alkalmat 
adnak neki.

Lóhere nagyszemfl 70-72 frt.
Lóhere aprószem ü 62-65 frt.
Luczerna idei termés 60-70 frt.
Baltaczim 15—16 frt.
Bükköny 9 - 9'/j frt.
Muharmag 8—8’/a frt.

Ueremagvak plombozása.
A budapesti m. kir. állami vetőmag-vizsgáló állomás 

az 1893,94-iki idényben f. évi márczius hó 29-ig az alább 
megnevezett magkereskedők és termelők számára a követ
kező mennyiségű vetőmagvakat plombozta le:

Luczerna Lóhere Összesen 
métermázsa

Mauthner Ödön, Budapest 1332 2037 3369
Frommer A H, Budapest 619 285 904
Magy. mezőgazd szöv. 269 442 711
Gr. Teleki Arvéd, Drassó — 480 480
Deutsch Gyula, Budapest 222 330 552
Haldek Ignácz, Budapest 192 315 507
Ullmann Károly, Budapest 220 199 419
Szávoszt Alfonz, Budapest 71 211 282
Krámmer Lipót, Budapest 75 65 140
Singer Zs. és test. Bpest 3 70 73
Nöthling Vilmos, Budapest 35 12 47
Boross D. és társa — 12 12
Ráthfeld Emil Budapest 9 1 10

Összesen: 3047 4459 7506

Az erdélyi gazdasági egylet heremag tisztitó 
raktárába tisztítás végett beküldetett 694 m/m. ló- 
hermag, ebből ez ideig tisztitás alá került és plom- 
boztatott 524 métermázsa.

Kolozsvár, 1894. április 5-ről. Tiszta búza 5 frt 
80 kr. 6 frt 80 kr. Rozs 4 frt 60 kr. 4 frt 80 kr. Török
búza 4 frt 90 kr. 5 frt — kr. Zab 5 frt 60 kr. 5 frt 80 
kr. Széna 2 frt 50 kr. Alomszalma 1 frt 40 kr. Méter
mázsánként. Fa kemény nem úsztatott 3 frt. (Köbméter.) 
Fagygyugyertya öntött 44 kr. Marhahús 52 kr. Konyha
liszt 7 kr. Rizs 20 kr. Gyöngykása 20 kr. Borsó 18 kr. 
Lencse 18 kr. Paszuly 8 kr. (Kilogrammonként.) Burgo
nya 3 frt. (Hectoliter) Savanyu káposzta 5 kr. Savanyu 
répa 10 kr. (KI.) Kősó' 9 kr. Disznózsír 68 kr. Bors 1 frt 
50 kr. Hagyma 10 kr. Fokhagyma 20 kr. (Kilogramm.)

Sertésvásári jelentés. Budapest-Kőbánya, 1894. 
márcz 30-án. Az üzlet csendes volt.

Heti átlagárak: magyar válogatott áru 320—
380 klg. nehéz 53.—54 kr. 280—300 klg. nehéz 50—
51 kr. Öreg 300 klg. túli 50—51 kr. Vidéki sertés 48 
—50 kr. Szerb 47—50 kr. Román —kr. tiszta klgk ,
páronkint 45 klg életsuly levonás és 4% engedmény szo
kásos.

Élesé gárak: Tengeri frt 5.50. Árpa frt 6—60 

Kőbányán átvéve.

Erdélyi piaczi árak.
(Arak krajezárokban.)
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Tiszta búza . mm. 660 678 660 525 625 731 753
Elegy búza . .n 600 565 585 400 575 667 548

510 432 455 350 525 500 471
Árpa............ 520 403 — — 573
Zab................ 650 550 600 300 700 609 666
Törökbuza . . n 440 565 403 350 525 495 500

300 400 300 200 375 200 250
Alomszalma . 200 110 150 90 275 130 120
Tűzifa .... km 300 250 400 360 350 350 300
Marhahús . . kg- 44 44 48 40 44 62 52

Márczius................ 17 22 29 5 29 30 29

0) «S 4->
A piaczi

-24 
ti»0»
s

Ü2
N00 1 'C3 1 N üQ

0)
n o 00 ■ (

czikkek
w09 £ 

*00 
ü

09
G> 
ö

JÓ u 
m »«4 
2*

•O) O W H

W

al tus o 
Pm

tn
<A

ffl

Tiszta búza . mm. 650 781 635 640 75Ó 680 732
Elegy búza .
Rozs .....

560
450

700
555

612
450

400
380

450
450

650
400

486
472

Árpa............ 541 _ 360 —- _ 543
Zab............... 280 625 530 360 550 555 622
Törökbuza . . 400 625 460 420 450 475 455
Széna .... 200 250 480 — 280 200 240
Alomszalma . 100 100 160 — 150 150 120
Tűzifa .... km 250 190 240 300 280 280 300
Marhahús . . kg- 48 36 48 40 44 44 48

Márczius................ 12 17 6 29 4 30 30
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Tiszta búza . mm. 700 600 625 720 700 600 650
Elegy' búza . 600 500 530 600 480 500 475
Rozs............ n 500 440 490 550 400 450 475
Árpa............ n 540 500 550 600 — — —
Zab............... 540 560 520 600 520 580 550
Törökbuza . . n 520 440 435 525 520 420 475
Széna ............ n 450 200 260 250 250 — 200
Alomszalma . T) 200 100 140 100 100 — 30
Tűzifa .... km. 220 250 260 200 240 240 265
Marhahús . . kg- 44 40 36 44 40 40 36

Márczius................ 27 19 29 31 3 30 24

Kimutatás.
Debreczen sz. kir. városban az 1894. év márcz. hó 

27-án tartott hetivásárról.
Ló felhajtatott 1010 darab, eladatott 390 darab. — 

Marha felhajtatott 1270 drb, eladatott 510 darab. —Ser
tés felhajtatott 3500 drb, eladatott 1700 drb.

Feleló's szerkesztő és kiadó:

Szenterzsébeti Szakáts Péter.
Segéd szerkesztő: Nagy Kálmán.

UNilCUM
szabadalmazott

permetező
az órsz. magy. kert, egye
sület 1893-iki kiállításán a 

legelső díjjal a nagy 

arany éremmel 
kitüntetve.

Ára teljesen felszerelve 
csiszolt erős vörös-. 

rézputtonnyal 
14 forint 75 kr.
Kapható egyedül csakis

MAUTHNER 
ÖDÖN 

magkereskedésében 
Budapesten. 

Főüziet: Andrássy-ut 23.
(1—x), Fióküzlet: Koronaharczeg^u. 18. 238.

■XT" alód.1

Aranyköles stb. mig a készlet tart!!!

Oberndorfl répamag 
Sárga buezokrépa-mag

pr. 100 kg. 
„ 100 „

112
80

frt.
n

Esparzette (baltaczimj „ 100 „ 20 »
Homoki bükköny „ 100 „ 36 y>

Arankamentes luezerna „ 100. „ 76—84 n

Arankamentes lóhere 77 100 „ 80-84 n

Fiimagvak, bükköny,
Czukorczirok „ 100 „ 12 n

SZAVOSZT ALPHONS
cs. és kir. udv. szállítónál 

Budapest, vBJ Arany János-ntcza 11. 
Árjegyzék kívánatra bérmentve.

236. (4—x)

30 év óta udv. istállókban, valamint katonai és pol 
gári nagyobb istállókban is, használatban, nagyobb 
erőfeszítések előtt és után erösitüsül; továbbá fi- 
czamodások, rándulások, az inak merevsége s más 
ily alkalmaknál; képesíti a lovat kiválló teljesítmé

nyekre idomitásnál.

Ö
I
i

Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél KOLOZSVÁRT. Q
8
l

8

Raktár TAUFFER FERENCZ utóda czégnél

Az első szegedi cs. és kir. szabadalmazott 

Műtrágyagyár Részvénytársaság 
ajánlja a nagy érd. gazda közönség figyelmébe saját gyártmányú és szavatolt 

növényi-tápanyag tartalmú 

«’■ i műtrágyáit 
nemkülönben szabadalmát képező 

kúlöiil o g o es « égéit 
mindennemű gazdasági növényekre.

A gazdaközönség kényelmére gyártmányainkból állandó nagy raktárt fart 
TAUFFER FERENCZ utóda magkereskedő czég KOLOZSVÁRT.

Árjegyzéket és a műtrágyák alkalmazására vonatkozó vezérfonalat bárkinek kész
séggel küld.',n (u az igazgatóság.
cxxxomomcmcaomwiomamwiwmacP

8
l

Kapható 
Ausztr.-Magyar- 

ország gyógyszertá
raiban és drogistáinál. 

Fő' letét:

Kwisda. Ferenc: JánosX osztrák cs. és kir. és román kir. udv.
szállító kér. gyógysz. Korneuburgban,

221 (4—15) Bécs melletti

Tessék a fönnebbi védjegyekre ügyelni, s a vételnél 
határozottan kifejezni: 

l^Wizda-féle l^síiíiitiionsfliiid.

Legkorábban érő, első rendű,
ereded

tengeri vetőmag
— a ZBög'özi vasut-állomáshoz szál
lítva, — métermázsánként 12 írtért kapható

Ugrón Gáspár
földbirtokosnál

B i k a f a 1 v á n,
u. p. Székely-Udvarhely.

Megrendeléseket ezen lap kiadó
hivatala is elfogad. 226. o-x)

A magas kormány kezdeményezése folytán 3,000,000 frt alaptőkével alapított

Hungária műtrágya-, kénsav- és vegyi ipar 
részvény-társaság

ajánlja saját gyártmányú, tiszta kénsavval feltárt, elismert kitűnő minőségű műtrágyáit; csontliszt-, spodiuni-, am
móniák és ásványi superpliospliatokat, párolt csontlisztet,

I^ép atrágy át.
dxilisa.létromot, kénsavas leállt és ammoniakot; különlegességeket, mint: szőlő-, 
répa-, rét-, kender- stb. trágyát és mindennemű egyéb műtrágyát. — Talaj-elemzések díjmentesen eszközöltetnek. — 
Felvilágosítással és árjegyzékkel készségesen szolgál gyáraink központi irodája: ZKZ’ö.lső-sorolssári-'Ú.t, 
régi lóversenytől-, vagy Kiss Ernő vaskereskedő Kolozsvárt, a ki az erdélyi részekre egyedüli 
és kizárólagos nagy raktárt tart; honnan a műtrágya anyagok közvetlenül és jutányos áron 

beszerezhetők — szavatolt belérték mellett — bármily mennyiségben.

Gyárak: ZE3rLd.a,pesten és Zsolnán. Posta és távirdahivatal Budapest kénsavgyár.
201. (14—x)
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Megjelent: FROMMÉR A. HERRMAN utóda |
na Főüzlet: V. TÜKÖR-UTCZA 5. SZÁM. BUDAPEST Fióküzlet: VI. ANDRÁSSY-UT í. SZÁM. (20-39) ||

ŐSZI ÁRJEGYZÉKEI 
ősszel vetendő magvakról, rózsákról, virághagymákról és díszfákról. -w | 

Vásárol mindennemű GAZDASÁGI MAGVAKAT a legmagasabb árakon. ||
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.. Eladó 5 drb. 
tenjész bika

(magyar-erdélyi fajta.)

Sperkej‘Wei’encz
■ p Szt. Demeter! birtokán
u.'p. NJ-Uend. ■ - ; ,

A tenyészet már több tenyész kiállításon 
lett dijjazva. Nevezetesen áz’Udvarhelymegyei 

..gazdagági egylet által'20 év óta rendezett min
dén' tenyesz állat kiállításon mindig az els'ó- 
dijjakkal; 1891. és.1892. években Kolozsvárit 
az érdélyrészi 9 ik és 10-ik tenyész-állat kiállí
tásokon ■

nyolczl-so és három ÍI-ik 
arany díjjal,

■ s több dicsérő' oklevéllel; jegutőbb pedig ez év 
márczius 1-én á Sz -keresztúri tenyész bika ki

állításon, a níost eladásra felállított bikái az

. I-ső a-raxi^rd-ijjal és'4 
dicsérő olrle^réllel lettelr

, kritVLXitetv-®- I
237. (3—x) I

U

í

jftXX^KXXX^^
X Xg Lóheremag g

5,10, 25, 50 kilós zsákokban.

| Komócsinfümag |
g 40 kilós zsákokban, mindkettő ál- X

M ■

..

I 
i 

s
íXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX>

...... Iámilag ólomzárolva.

Répamag
5, 10, 25, 50 kilós zsákokban. 

' ’ Vétőburgohya: 
bárminő mennyiségű.

A Kapliató '

Gróf Teleki ArvécL
diassói uradalmában,

u. p. Koncza. - 235- C

8
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e-v

h\. ZBorries-féle. ia.racialmalz: ig'azg'atóság'a a t.gazda' 
Iszözönség'To. tird-omására irciziza, lxcg'3r ;: 
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magltereskedésében
BUDAPESTEN

kapható.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

ooccöaóc^^

i.
»MWOWwaaaMBWiBg 

aacioaxxxx^^ 
GTT T> 17 Q T műtrágya-gyár

™ J Pj Cj B ZKZZK-ZhZhdZZMZEIEe T.
Ajánlja: párolt csontliszt, szuperfoszfát, Thomassalnk, 

trágyafősz, cliilisnlétroin és egyéb különleges műtrágya
termékeit. Talajvizsgálatok díjmentesen eszközöltetnek. — Részletes árjegyzékkel szolgál a gyár központi irodája
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